
Verbale n. 54 del 16/12/2021
  
Presenziano per l’amministrazione comunale, ai sensi dell’art. 20 della l. r. 26 agosto 1992, n. 7, 
come modificato dalla l. r. 1 settembre 1993, n. 26, il sindaco Giuseppe De Luca e l’assessore 
comunale Francesco Tirendi.  
  
Sono altresì presenti i dipendenti comunali Capizzi Alberto e Saitta Antonino, nonchè l’agente di 
polizia municipale Porcaro Alessandro.  
  
In assenza del presidente del consiglio comunale, ne assume il ruolo il vicepresidente Mineo 
Antonino. Provvedutosi all’appello, risultano presenti sette consiglieri comunali sui dodici assegnati 
(assenti Capizzi Giuseppe, Lizio Francesco Giuseppe, Portale Salvatore, Russo Francesca e Schilirò 
Cristiana). Sussistendo il quorum richiesto per la valida costituzione della seduta, il vicepresidente 
del consiglio dichiara aperti i lavori consiliari.   
  
Nel frattempo escono dall’aula consiliare i dipendenti Porcaro Alessandro e Saitta Antonino.  
  
Si passa all’esame del primo punto posto all’ordine del giorno, riguardante la proposta avente ad 
oggetto: “Approvazione schema atto integrativo per la definizione del rapporto di gestione degli impianti 
afferenti al servizio pubblico di distribuzione del gas naturale nel territorio comunale di Maletto”, la quale 
viene letta per intero dal vicepresidente del consiglio.   
  
Nel frattempo rientra nell’aula consiliare l’agente di polizia municipale Alessandro Porcaro ed esce 
e rientra il dipendente comunale Capizzi Alberto.  
  
Su richiesta dei consiglieri Caserta Antonietta e De Gennaro Domenico, il sindaco illustra la 
proposta in esame, riferendo che essa ha per oggetto un accordo attraverso il quale il comune di 
Maletto otterrà da parte della società 2i Rete e Gas una somma pari ad € 20.000, 00 a titolo di 
definizione bonaria di una vertenza che dura da tempo e, in più, una somma annuale pari ad € 6.000, 
00 a partire già dall’anno in corso per tutta la durata dall’affidamento. Il sindaco riferisce, inoltre, 
che tramite la conclusione dell’accordo la società si impegnerà anche a realizzare, a proprie cure e 
spese, un ampliamento della rete di conduzione sul territorio comunale.    
  
A questo punto è presente in aula anche il Vicesindaco Giuseppe Vincenzo Spatafora.  
  
Il Sindaco prosegue nel proprio intervento, riferendo che la società in questione provvederà anche 
all’esecuzione di lavori di ampliamento della condutture per il gas metano in via Barone, ma in 
quest’ultimo caso riceverà i pagamenti per il costo dell’allaccio da parte degli utenti, che avrebbero 
comunque affrontato costi più elevati qualora vi avessero provveduto autonomamente.    
  
Accertato che non vi sono ulteriori interventi in merito all’argomento in discussione, il 
vicepresidente del consiglio pone ai voti degli astanti, da esprimersi in forma palese per alzata di 
mano, l’approvazione della proposta in esame.  
  
Presenti e votanti n. 7;  
Favorevoli: 7  
  

IL CONSIGLIO COMUNALE  
  
Vista l’allegata proposta di deliberazione concernente l’oggetto, corredata dei pareri, espressi 
favorevolmente, di regolarità tecnica e contabile;  
Visto l’O. A. EE. LL. vigente nella Regione Siciliana, come modificato ed integrato dalle l. r. 11 
dicembre 1991, n. 48, e l. 23 dicembre 2000, n. 30, e successive modifiche ed integrazioni;  
Visto il vigente statuto comunale;  



Preso atto delle risultanze della votazione sopra riportate,  
  

DELIBERA  
  
di APPROVARE la proposta di deliberazione avente ad oggetto: “Approvazione schema atto 
integrativo per la definizione del rapporto di gestione degli impianti afferenti al servizio pubblico di 
distribuzione del gas naturale nel territorio comunale di Maletto”.  
  
Con successiva ed unanime votazione, la delibera appena approvata viene dichiarata 
immediatamente esecutiva.  

***************************** 
 


